Kammermusik

fur Trio d‘anches



Anmerkungen:

Sollte die Koordination unter den drei Spielern nicht hergestellt werden kénnen, kann ein
Dirigent hinzugezogen werden. Eine andere Mdglichkeit bestliinde die Verwendung einer
Stoppuhr mit ausreichend groldem Display, auf die alle Spieler schauen kénnen. Die
»1aktzahlen® zu Beginn jeder Zeile sind die seit Stuckbeginn vergangenen Sekunden (wird
ohne Uhr gespielt, ist es nicht problematisch, wenn das Tempo ein klein wenig schneller oder
langsamer gewahlt wird). Auf jeden Fall ist es sinnvoll, wenn jeder Spieler aus der Partitur
spielt; deshalb gibt es auch keine Einzelstimmen.

Ein gespiegeltes b-Vorzeichen bedeutet Erniedrigung um einen Viertelton, ein gespiegeltes
vor einem normalen die Erniedrigung um einen Dreiviertelton. Ein Kreuz-Vorzeichen mit nur
einem Querbalken bedeutet Erhhung um einen Viertelton, ein Kreuz mit drei Querbalken
um einen Dreiviertelton.

Eine doppelte eckige Fermate bedeutet: wesentlich langer als normal (da die Dauer nicht
exaktvorgegebenist, istdiese Fermate in den Zeitangaben nicht eingerechnet).

Teil 1: Das Luftgerausch sollte sich nicht mit den Klappengerauschen zu einem normalen
Instrumentalklang zusammenfugen. Die Klappen sollten relativ fest und schnell gedrickt
werden, damit der Klang deutlich horbar ist.

Teil 2: Nach Maoglichkeit sollte nicht haufiger als bei den bezeichneten Stellen geatmet
werden. Sollte mehr Atmung nétig sein, bei moglichst langsamen Glissandi atmen. Ideal
ware Kreisatmung den ganzen Teil Gber.

Teil 3: ,Slap Tones" sind Tone, bei denen der Luftstrom sofort nach Ansatz des Tones mit der
Zunge unterbrochen wird (etwa wie ein ,ht* oder ,ft“ gesprochen). Wenn direkt
ubereinanderstehende Noten durch eine gestrichelte Linie verbunden sind, sollen sie
gleichzeitig gespielt werden. Wenn nicht direkt Ubereinanderstehende Noten durch
gestrichelte Linien bezeichnet sind, sollen sie direkt nacheinander, etwa wie ein kurzer
Vorschlag, gespielt werden.

Alle vier Teile sollten attacca ineinander Ubergehen (bis auf die Fermate nach Teil 1).
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Zeile ca. 20 Sekunden.

Atmen sowenig wie moglich, wenn moglich nur an den bezeichneten Stellen oder noch besser Kreisatmung,.
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